
TENERIFE - Teide (3718 m), najviši vrh Španije, Montaña Guajara (2717 m), Roques
de García (2183 m) i svakodnevni trekovi u NP Teide i planinama Anga i Teno

18. mart - 25. mart 2024. godine

Dan 1
Dan putovanja

Sletanje na aerodorm na Tenerifima i preuzimanje potrebnog broja vozila (renta car). Odlazak u smeštaj (oko 
50 km vožnje) i slobodno vreme. 
*Naknadno će biti određeno sa kojeg će se aerodroma leteti, postoji nekoliko opcija, a biće moguća i 
individualna kupovina karata, ako nekome tako više odgovara.



Dan 2 – Roques de Garcia

Roques de García (2183 m) - Nacionalni park Teide

Drugog dana smo predvideli laganije pešačenje i zagrevanje pred glavni uspon. U okolini najvišeg vrha 
Španije, mogu da se nađu mnoge atraktivne planinarske staze. Na ovoj stazi, imaćemo pun pogled na planinu 
Teide i za kratko vreme ćemo obići upečatljive formacije stena koje su karakteristične za Nacionalni park. 
Pešačenje počinje na vidikovcu Mirador de la Ruleta. Sa vidikovca ćemo videti impresivnu stenu La Catedral
koja strči iz podožja kratera. U pozadini, obod kratera izgleda kao zid od kamena.
Povratak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: oko 4.5 km
Potrebno vreme: oko dva sata
Visinska razlika: 170 m
Težina staze: laka
Visina početne tačke: 2022 m
Maksimalna visina: 2183 m

Dan 3 – Teide (3718 m)

Trećeg dana nas očekuje najteži uspon za vreme našeg boravka na Tenerifima. Teide je najviši vrh Španije i 
svih atlanskih ostrva.
Prvih pet kilometara na stazi je umeren uspon i ide se širokim zemljanim putem. U poslednjim kilometrima 
ove deonice stićemo na široku oblast u kojoj je rasut veliki broj ogromnog vulkanskog kamenja i to je jedna 
od atrakcija ove rute.



Druga etapa od četiri kilometra je srednje do veće težine, zbog neravnina i zbog uslova teškog terena. Staza 
prolazi kroz jedan od okamenjenih tokova lave sa dosta rastresitog kamena, a čija ruta, iako intuitivna, nije u 
potpunosti definisana.
Prolazimo pored skloništa Altavista na 3.270 m na putu do tačke za kontrolu pristupa do vrha.
Kućica za kontrolu pristupa vrhu je nekoliko metara od žičare, tako da se na poslednjim metrima mogu sresti 
"planinari" u papučama, mokasinima i sa kravatama, koji smeju da idu samo do kapije, ne i do vrha  :)
Potrebna je dozvola za pristup do samog vrha i obavezna je registracija. Koji god da su vremenski uslovi, 
obezbeđenje Nacionalnog parka ima pravo da proveri da li ste planinari, odnosno da li imate adekvatnu 
odeću, duboke cipele i dereze i da vam zabrani uspon ako nemate. Takođe je zabranjeno sakupljanje kamenja 
i drugih predmeta sa staze, za to se plaća kazna. Vrh je širok i ima neverovatan pogled na ostala ostrva i cele 
Tenerife, kao i na sumporne izvore. Povratak je istom stazom nazad. 
Odlazak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Važno: potrebno je poneti dosta vode na stazu, kao i jaku zaštitu od UV zračenja. Kada će se ići na uspon (u 
koje doba dana) i da li ćemo se evetnualno deliti na manje grupe zavisi od dozvole za uspon i ograničenja 
koja postavlja uprava Nacionalnog parka.

Dužina staze: 25 km 
Potrebno vreme: oko 8 sati
Visinska razlika: 1360 m
Težina: srednje teška do teška staza
Visina početka tačke: 2370 m
Maksimalna visina: 3718 m



Dan 4 - Roque de Taborno Trail - Anaga Mountains
i/ili obilazak gradova Santa Cruz de Tenerife i Santa Cristobal de la laguna

Roque de Taborno, nazvan „Materhorn Tenerifea“, je stena u obliku piramide koja se uzdiže na 706 metara 
nadmorske visine na severnoj obali poluostrva Anaga.
Kratka staza obilazi “Materhorn”, pružajuci fantasitčan pogled na obalu okeana. Planinarska staza počinje u 
zaseoku Taborno. Ako neko ne želi na stazu, može ostati u gradu Santa Cristobal de la laguna.
Povratak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: 4 km
Potrebno vreme: oko 2 sata
Visinska razlika: 381 m
Težina: srednje teška
Visina početka tačke: 505 m
Maksimalna visina: 635 m

Dan 5 – Taganana to Playa de Tamadite - Anaga Mountains (760 m)

Ovo je veoma atraktivna staza kroz dinamičan i raznovrstan teren, dobro obeležena od januara 2023. godine. 
Najteži deo staze je na početku. Kreće se od parkinga u Taganani i prati se staza kroz bujne šume sve do 
Afura. Neverovatni su pogledi na stazi. Zatim se lagano spuštamo prema Afuru. Odatle se uglavnom spušta 
nizbrdo prema plaži Tamadite. Nakon toga se penje na spektakularnu stazu na litici koja vodi sve do 
Taganane. Veoma su lepi pogledi i egzotična vegetacija celim putem.
Povratak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.



Dužina staze: 14 km
Potrebno vreme: oko 5 sati
Visinska razlika: 760 m
Težina: srednje teško
Visina početka tačke: 24 m
Maksimalna visina: 330 m

Dan 6 – Montaña Guajara (2717 m)-  Teide Nacionalni park

Planina Guajara, koja je visoka 2717 m, je treca po visini u parku. Ova impresivna planina bila je deo više 
planine koja je potonula pre više miliona godina. U blizini Parador Nacional nalazi se staza Siete Canadas. 
Početni deo staze nije zahtevan i sa dobijanjem na visini, imacemo odličan pogled na veci deo Nacionalnog 
parka u kojem uvek dominiraju Teide i Pico Viejo. Zatim počinjemo teži deo rute, a to je uspon na vrh 
Guajara. Posle izlaska na vrh i zasluženog odmora, počećemo spust kroz Golada de Ukanka, koji se završava 
u oblasti Los Azulehos, veoma blizu Parador Nacionala. 
Povratak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: 10 km 
Potrebno vreme: oko 4.5 sata



Visinska razlika: 647 m
Težina: srednje teška
Visina početka tačke: 2126 m
Maksimalna visina: 2717 m

Dan 7 - Tamaimo and Montaña de Guama - Teno planina

Ićićemo kružnom pešačkom stazom koja se nalazi se iznad Tamaima i ima rajski pogled na obalu i dolinu 
Tamaimo. Početak staze je kod crkve Iglesia de Santa Ana. Pratićemo znakove za Cruz de Los Misioneros. 
Od crkve do vidikovca Cruz de Los Misioneros ima 220 m uspona. Odatle cemo nastaviti glavnom stazom do
grebena. Pogled na dolinu Santjago sa Pico del Teide na stazi je vredan truda.
Najviša tačka grebena je Montanja de Guama, mali stenoviti deo obeležen belim krstom. Postoji opcioni 
obilazak do vidikovca El Agujero (bez oznaka). Dok se spuštate do vidikovca, vide se priobalni gradovi Los 
Gigantes i Puerto de Santiago i litice Gigantes. Glavna staza se spušta do Degollada de Tejera. Odavde, staza 
napušta greben i spušta se do doline Santiago. Stazom iz doline se vraća nazad do Tamaima.
Povratak u smeštaj, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: oko 5 km
Potrebno vreme: 2.5 sata
Visinska razlika: 425 m
Težina: srednje teško



Visina početka tačke: 438 m
Maksimalna visina: 858 m

Dan 8 – povratak kući 

Odlazak na aerodrom, razduživanje renta cara i povratak kući.

Oprema: standardna oprema za visokogorske uspone, duboke cipele, slojevita garderoba, tanja i deblja 
jakna, štapovi (ko ih koristi), kapa, rukavice, čeona lampa, zaštita od sunca sa visokim faktorom, naočare za 
sunce, lična apoteka ... 

Tehnička oprema: dereze

*Pri usponu na Teide, obezbeđenje Nacionalnog parka ima pravo da proveri da li ste planinari, odnosno da li 
imate adekvatnu odeću, duboke cipele i dereze i da vam zabrani uspon ako nemate.

Smeštaj: sedam spavanja na obali okeana u privatnim apartmanima. Sobe su sa 4 ili 5 kreveta. U okviru 
smeštaja postoji bar i dva bazena, a nekoliko plaža su na 500-1000 metara udaljenosti od apartmana.
*Dvokrevetni studiji su veom skupi na obali. Ako neko želi privatnost, doplata je 200 evra na cenu akcije.

Prevoz: po ostrvu ćemo se kretati izanajmljenim automobilima. Do početka nekih staza imamo 30 km, pa do 



100 km vožnje svakog dana. Renta car sa gorivom je uračunat u fiksni deo cene akcije.

Hrana: u sopstvenom aranžmanu. Planiramo odlazak u nabavku svakog dana ili po potrebi.
U okolini smeštaja imate sve, prodavnice, fast food, restorane ...

Cena: 480 € + troškovi transporta do Tenerifa (avio karta i transfer do aerodroma).
Putno osiguranje svako sebi plaća. Prijave su bez obaveze sve dok ne krenemo sa avansima, tada možete 
potvrditi učešće ili odustati od akcije.

Važna napomena: Postoji procedura prijave i traženja dozvole za uspon na Teide, najmanje nekoliko meseci 
pre polaska na akciju. Postoji takođe i vremensko ograničenje (određeni datum i “od – do” satnica) kada 
možete da budete na vrhu, kao i rigorozni limit broja ljudi na vrhu. U skladu sa tim, moguća su ograničenja u 
broju ljudi na akciji, pa se prijavite na vreme.

Vodič: Jovan Jarić, MB 524 Ib, PD Kinđa | 062 223747 | jovanjaric72@gmail.com

*Akcija se odvija u skladu sa "Pravilnikom o bezbednosti i odgovornosti u izvođenju planinarskih aktivnosti"
Planinarskog saveza Srbije. Vodič zadržava pravo izmene plana usled nepredviđenih okolnosti. 

***

Tenerife je najveće i najnaseljenije ostrvo Kanarskih ostrva. Na njemu živi 43% ukupne populacije 
arhipelaga sa populacijom od 978.100 stanovnika u januaru 2022. godine. Glavni grad ostrva je Santa Cruz 
de Tenerife. Grad La Laguna je pod zaštitom UNESCO-a. Drugi je grad po broju stanovnika na ostrvu, a treći
po broju stanovnika u arhipelagu. Bio je glavni grad Kanarskih ostrva pre nego što ga je Santa Cruz zamenio 
1833. godine. U planu je da ga obiđemo. Tenerife opslužuju dva aerodroma; Aerodrom Tenerife North i 



Aerodrom Tenerife South.

Nacionalni park Teide, koji se nalazi u centru ostrva, takođe je pod zaštitom UNESCO-a. Uključuje planinu 
Teide, koja ima najvišu nadmorsku visinu u Španiji i najvišu nadmorsku visinu među svim ostrvima u 
Atlantskom okeanu. Takođe je treći po veličini vulkan na svetu, kada se meri od njegovog podnožja. Još 
jedno geografsko obeležje ostrva, Macizo de Anaga (masiv), proglašeno je UNESCO-ovim rezervatom 
biosfere od 2015. godine. Tenerife takođe ima najveći broj endemskih vrsta u Evropi.

Najstariji planinski lanci na Tenerifima uzdigli su se iz Atlantskog okeana vulkanskom erupcijom koja je 
iznedrila ostrvo pre otprilike dvanaest miliona godina. Ostrvo kakvo je danas, nastalo je pre tri miliona 
godina spajanjem tri ostrva sastavljenih od planinskih lanaca Anaga, Teno i Valle de San Lorenzo, zbog 
vulkanske aktivnosti iz Teidea. Vulkan je danas vidljiv sa većine delova ostrva, a krater je na nekim mestima 
dugačak 17 kilometara. Postoje četiri istorijski zabeležene vulkanske erupcije, počevši od 1704. godine, od 
kojih nijedna nije dovela do žrtava. 

Neujednačena i strma orografija ostrva i njegova raznolikost klime, rezultirali su raznolikošću krajolika i 
geografskih i geoloških formacija, od Nacionalnog parka Teide sa svojim prostranim borovim šumama, 
suprotstavljenim vulkanskom pejzažu na vrhu Teidea i Malpaís de Güímar, do Acantilados de Los Gigantes 
(litice divova) sa svojim vertikalnim strminama. Na jugu postoje polupustinjske oblasti sa biljkama otpornim 
na sušu. Ostala područja se kreću od onih zaštićenih i zatvorenih u planinama kao što su Montaña Roja i 
Montaña Pelada, dolinama i šumama sa suptropskom vegetacijom i klimom, do onih sa dubokim klisurama i 
provalijama kao što su Anaga i Teno. Obale Tenerifa su tipično neravne i strme, posebno na severu ostrva. 
Ipak, ostrvo ima 67 kilometara plaža. Na severnoj obali ima mnogo crnih šljunčanih plaža, dok na južnoj i 
jugozapadnoj obali otoka plaže imaju mnogo sitniji i čistiji pesak setlijih tonova. 
Raznolikost mikroklime omogućava postojanje oko 1400 vrsta biljaka na ostrvu, od kojih je više od 100 
endemskih za Tenerife. Fauna Tenerifa uključuje oko 400 vrsta riba, 56 ptica, pet reptila, dva vodozemca, 13 
kopnenih sisara, hiljade beskičmenjaka i nekoliko vrsta morskih kornjača i kitova. Zvanični prirodni simboli 
povezani s Tenerifima su ptica plava zeba (Fringilla teydea) i zmajevo drvo (Dracaena draco).


